

# 黑河 跨国旅居开启养老产业新模式

## 来自五省市的35位老人赴俄布市体验

本报讯

记者李民峰

6月14日至16日,由黑河市

政府、俄阿穆尔州政府主办的中俄首届跨国旅居养老体验活动

在俄阿州的湖滨老年公寓举行,来自全国五省市的35位老人

开始了在俄罗斯布拉戈维申斯克市的旅居养老服务。

近几年,黑河市将养老产业纳入“新型经济”,充分发挥

地缘、资源优势,不断探索创新养老产业发展新举措,异地养老

产业逐渐升温。仅2015年,黑河接待来自国内外的老年人2万

多人次,其中五大连池风景区禧年合颐养中心就接待俄罗斯老

年人8000多人。基于中俄两国老人养老市场的巨大需求,在

省政府的大力支持下,黑河市积极筹备推进,中俄双方将2016

年确定为中俄两岸老年人互访活动交流年,双方互派老人体

验团到对方开展跨国养老服务。

感受异域风情,品尝异国美食,体验医疗养生……在俄罗斯,来自浙江、湖北、上海、山东、黑龙江五省市的老人们不仅体验到了盐疗、磁疗等养生疗法,俄方精心组织的中俄老年人手工艺品展示交流和两国老人同台联欢,更让两国老年人感受到了欧洲文化的激情碰撞。俄阿州人民社会保障部部长里亚比宁娜表示,以后将进一步加强两国老年人互访活动,使两国老年人跨国旅居养老形成常态化。

据了解,为保证此项活动的顺利深入开展,中俄双方着力构建优质便捷高效的通关环境,为两国老人出境提供最大便利。中国老人可通过养老机构和旅行社两种渠道参加跨国旅居。

近期,俄阿州也将组织老年人赴黑河入住第二社会福利院

开展跨国养老体验之旅。

居养老,如想在俄布市长期居住体验,可通过俄当地养老部门的沟通协调,在法律规定的期限内继续旅居。黑河民政部门负责人告诉记者,聊城、武汉、哈尔滨等地的养老中心近期也有计划组织老人来黑河体验赴俄罗斯旅居养老服务。

据介绍,黑河市将以本次活动成功举办为契机,开通五大连池风景区—黑河—俄布市精品旅居养老服务线路,着力打造俄罗斯跨国旅居养老和五大连池风景区火山矿泉康养养老服务品牌,吸引更多的俄罗斯老人来黑河和五大连池康养养生,吸引更多的中国内地老人通过黑河口岸前往俄罗斯休闲旅居。

近期,俄阿州也将组织老年人赴黑河入住第二社会福利院开展跨国养老体验之旅。

## 吕维峰会见黑龙江中丹建业生物能源公司董事局主席

本报21日讯(记者孙佳薇)21日,副省长吕维峰在省政府

会见了黑龙江中丹建业生物能源公司董事局主席王建业一行。

吕维峰对王建业一行参加日前在哈尔滨举行的2016年全国企业家活动日暨中国企业家年会表示欢迎。他说,基于独特的优势,黑龙江不仅是农业大省,更是国家重要的商品粮基地之一,在发展现代化农业中起到示范作用。他希望中丹建业能稳步推进已经在黑龙江开工建设的生物能源项目,并取得实质性进展,促进资源循环利用,提升农业生产的经济效益、社会效益和生态效益。他表示,省政府也将一如既往的为企业提供服务,排忧解难。

王建业表示,将通过充分的信息沟通加强合作交流,为龙江经济发展做出新的贡献。

## 加大执法科技投入 实行交通智能化管理

本报讯(记者闫紫谦)15日,省十二届人大常委会第26次会议分组审议了《黑龙江省人民政府关于省人大常委会关于道路交通安全“一法一例”执法检查发现问题整改情况的报告》。

常委会组成人员认为,省政府及其有关部门对省人大常委会关于道路交通安全“一法一例”执法检查发现的问题整改落实工作高度重视,措施具体,道路交通安全工作有了新进展。部分组成人员建议,要进一步加大宣传教育力度,增强公民的安全意识和荣辱意识。完善执法奖惩机制,对执法违法的,应严肃处理。要理顺公安交警执法体制,加大科技投入,实行智能化管理。

## 福州航空在哈设立过夜基地 新开哈尔滨至太原至南宁航线

本报21日讯(潘洵 记者狄婕)21日,随着福州航空开通哈尔滨至太原至南宁航线,标志着福州航空正式在哈尔滨机场设立过夜基地。至此,哈尔滨机场共有过夜航班44架。

据了解,哈尔滨至太原至南宁航线由福州航空采用B737-800型客机执飞,航班号为FU6597/8,每日执行1班往返。航班时刻为:9时10分从哈尔滨起飞,11时40分到达太原;12时30分从太原起飞,15时05分到达南宁;16时05分从南宁机场起飞,18时45分到达太原,19时35分从太原起飞,22时05分到达哈尔滨。

据福州航空党委书记兼副总裁谢建明介绍,选择在哈尔滨设立过夜基地,不仅看中了龙江繁荣的航空市场,更看到了两地间可以实现“一带一路”线路的南北连接,优势互补。7月初,福州航空还将开通哈尔滨至海拉尔航线,未来还打算开通黑龙江省省内支线航线。

## 消费者现场参观肉制品加工

本报讯(记者黄春英)我们吃的肉放心吗?百闻不如一见。20日,我省屠宰企业开放日活动举办,活动主办方省畜牧兽医局邀请消费者、屠宰上下游企业代表近百人,现场参观了哈尔滨市巴彦县万润肉类加工有限公司鲜肉制品生产加工过程。

屠宰企业开放日活动是我省2016年食品安全宣传周活动的主要内容之一。活动主题为“尚德守法共治共享食品安全——诚信法治守护龙江绿”。为保证猪肉产品质量安全,屠宰企业完善内控体系,检疫化验程序多达20多项。企业生产用水达到饮用水标准,并采用世界先进设备,如生猪全自动分割机,可快速对刀具进行消毒,并在生产中做到全程低温。

## 市民体验农产品质量安全检测

本报讯(记者刘剑)什么是农产品质量安全及其标准?农产品质量安全危害的主要来源有哪些?蔬菜农药残留超标具体有哪些危害……许多关于农产品质量安全的问题都可以在20日由省农委和哈尔滨市农委共同举办的农产品质量安全宣传周公众开放日上找到答案。

该活动在哈尔滨市农产品质量安全检验检测中心举办,活动最大的亮点就是实验室开放,市民可以亲身走进农产品质量安全检验检测室,面对面直观地感受农产品质量安全检测全流程,了解主管部门在保障农产品质量安全方面所做的工作,同时可以有机会向专家了解更多有关农产品质量安全的常识。

## 金融支持助绥芬河跨境电商快速发展

本报讯(高峰 赵忠岩 记者郭俊峰)随着绥芬河跨境电商迅猛发展,中国人民银行牡丹江市中心支行根据绥芬河口岸的对外贸易发展特点,指导金融机构协同相关部门共同发展口岸跨境电商电子商务,满足俄罗斯消费市场网络购买需求。

绥芬河市根据口岸地缘优势,在运用跨境电商推动外贸转型中,统筹规划、加紧布局,出台电商发展规划和加快跨境电商产业发展优惠政策等一系列政策文件,并组织开展跨境电商出口试点。人行绥芬河市支行积极配合政府规划,加强地方金融机构指导力度,充分调动金融机构积极性,确保企业跨境电商转型发展资金保障,逐步建立较为完善的仓储、物流、保险、外汇、退税、担保、融资等全流程供应链生态系统,有效保障跨境电商企业发展。

中国银行绥芬河支行还以降低结算成本、加速回款周期、简化流程手续为核心,开展了中俄跨境电商在线支付平台建设,与俄罗斯本土金融机构、境内外第三方支付平台建立直联合作关系,为跨境电商平台和企业提供一站式、全通道线上线下服务,实现电商国际结算和外贸融资担保结算为一体集约化在线操作,有效降低了企业费用和金融风险。

在人行牡丹江市中心支行的积极引导下,绥芬河市支行有效指导辖区金融机构,加大外贸企业的资金支持力度。目前,绥芬河电商从业者达2万人,电商物流企业198家,已拥有购网购、随易通、俄选优、俄品汇等25个具有区域特性的电商销售平台,跨境电商交易包裹完成608万件,交易额达3.9亿元人民币,实现电商就业约6万人。

## 哈工程搭建海洋工程合作国际平台

本报讯(记者韩雪)日前,来自中、俄、法、英、美、日等12国的百余位船舶与海洋工程专家齐聚哈尔滨工程大学,开展技术交流与合作,以极地船舶与海洋工程技术、极地通讯与导航技术、极地材料技术为主题,分别围绕极地环境、极地船舶总体设计技术、极地通讯技术等国际研究热点展开深入的学术交流。

据悉,极地大科学工程研究是进一步延伸“一带一路”的战略构想的重要实践,《中国制造2025》已经把极地船舶作为高技术船舶重要的研究发展方向之一。哈尔滨工程大学作为船舶与海洋工程创新与合作国际组织的牵头和依托单位,促进了高校、科研院所和企业的专家学者在顶层设计方面加强合作,推动了国际极地船舶与海洋工程快速发展。

## 与法国互派实习生交流活动启动

本报讯(林乐君 记者姜斌)2015年11月,中法两国政府签署了《中华人民共和国政府和法兰西共和国政府关于千人实习生计划的协议》,双方开展互派1000名实习生交流活动。日前,记者从省人社厅了解到,我省此项工作已经启动。

互派实习生招募的范围是完成至少三年高等教育的中国高校在校生,或者获得毕业文凭未满一年的中国青年毕业生(包括技工学院毕业生)可提出申请。参与该计划的人员须已成年且未年满30周岁。

中法千人实习生计划的协议、实施方案、操作流程、问题解答等登录中国国家人才网(www.newjobs.com.cn)“中法千人实习生计划”专栏浏览或下载。

## 走体制机制同市场完全对接的新路

(上接第一版)驻省央企是老工业基地振兴发展的重要支撑力量。我省要积极主动配合驻省央企深化改革,推动协同发展、融合发展,发展协作配套产业,共建产业园区。特别是在以“油头化尾”“煤头电尾”“煤头化尾”“粮头食尾”“农头工尾”为抓手推进转型发展上,要积极利用央企的“国家队”优势,创新“央地”合作新机制,借梯登高。农垦、森工、龙煤三大集团是我省国企改革重中之重,也是难点所在。农垦改革备受总书记关注,森工改革方向明确,我们要进一步巩固和提升优势,推进政企事分开,优化存量、引导增量,全力打造行业领军企业,带动产业转型升级。龙煤改革最为艰难。我们既要输血救急,更要增强造血功能。龙煤集团要把现代企业制度建起来、把富余职工分流安置好,确保矿区社会和谐稳定。

民营经济是最具活力的发展引擎。总书记多次强调要毫不动摇地鼓励、支持和引导非公有制经济发展。我省民营企业比重还不高,要进一步放开市场、规范市场、营造市场,增强配套措施有效性,消除隐性壁垒,帮助民营企业打开“玻璃门”“弹簧门”“旋转门”,推动各项政策落地。大力支持民营企业和社会资本参与国企改制重组,引导民企和国企建立配套协作机制。引导民营企业转型升级,扶持壮大一批民企集团和龙头企业。构

建亲清新型政商关系,真心实意帮助民企排忧解难,不断激发市场活力,形成国有企业和民营企业竞相发展的新局面。

实现龙江全面振兴,走体制机制同市场完全对接的新路,必须坚持社会主义市场经济的改革方向,充分发挥市场配置资源的决定性作用,尊重市场规律,放开市场“手脚”。我们要用改革办法解决阻碍振兴发展的体制性机制性问题,用创新举措不断强健市场主体“筋骨”,向改革要动力,向结构调整要助力,向市场要活力,争取在关键领域和重要环节上取得突破。尤其是要重点处理好政府和市场的关系,政府要为市场主体清障搭台,建立让市场机制充分发挥作用的平台,努力实现资源配置效率最优化和效益最大化。企业要释放市场主体活力,当好创新主角,进一步面向市场,学会在市场中“游泳”,最大程度赢得市场化改革红利。

改革向纵深推进,意味着要进行艰难的利益调整和路径创新。只要我们拿出背水一战的决心,壮士断腕之果敢,从拼资源、拼消耗的老路中走出来,从多年积累的体制依赖、路径依赖中走出来,破除体制机制障碍,完全对接市场,龙江经济就一定能深耕中成长,在转型中提升,在创新中壮大,再创老工业基地崭新辉煌。

## 黑龙江省人大常委会任免名单

(2016年6月17日黑龙江省第十二届人民代表大会常务委员会第二十六次会议通过)

### 任命:

史景山为黑龙江省高级人民法院副院长;

朱卫国为黑龙江省高级人民法院审判委员会委员、刑事

审判第三庭庭长;

何 涛为黑龙江省高级人民法院审判委员会委员、民事

审判第一庭庭长;

陈伟华为黑龙江省高级人民法院农垦林区审判庭庭长;

马 国为黑龙江省高级人民法院行政审判庭庭长、审判员;

曲 巍为黑龙江省高级人民法院执行一庭庭长、审判

员;

孙 勇为黑龙江省高级人民法院执行二庭庭长;

刘国安为黑龙江省高级人民法院执行一庭副庭长。

免去:

宋殿宝的黑龙江省高级人民法院审判委员会委员、刑事

审判第三庭庭长职务;

李慧英的黑龙江省高级人民法院民事审判第一庭庭长

### 职务:

何 涛的黑龙江省高级人民法院农垦林区审判庭庭长

职务:

孙文波的黑龙江省高级人民法院行政审判庭庭长职务;

程显波的黑龙江省高级人民法院执行一庭庭长职务;

马 国的黑龙江省高级人民法院执行二庭庭长职务;

朱卫国的黑龙江省高级人民法院刑事审判第三庭副庭

长职务;

张 炜的黑龙江省高级人民法院民事审判第三庭副庭

长职务;

陈伟华的黑龙江省高级人民法院审判监督第二庭副庭

长职务;

孙 勇的黑龙江省高级人民法院执行二庭副庭长职务;

刘国安的黑龙江省高级人民法院执行二庭副庭长职务。

批准免去:

徐殿学的大兴安岭松岭区人民检察院检察长职务。

□本报记者 李娜

在大庆,有这样一名社区民警。他能熟记辖区1506户4522名居民基本情况,电脑查不到的流动人口信息,他都知道。

他屡破陈年积案,查出网上逃犯,刀架脖子上仍苦口婆心劝斗殴者放下尖刀直至伏法。

他用亲情感化屡次吸毒的女孩,认辖区孤寡老人做“父母”,100多户居民把自家的备用钥匙放心地交到他手中。

他面临岗位调整,居民联名请愿不让他走。

他管辖的社区,自2009年至今没有发生刑事案件,打架斗殴也鲜有发生。

从1981年从警到今天,35年光阴荏苒,眼见身边战友调动、升迁,头上青丝变成白发,他未改初心,一直扎根社区。

他的名字叫孙杰,是大庆市公安局铁人分局社区警务大队民警。

今年54岁的孙杰,先后获得大庆市公安局“铁人式”公安民警,全省最美警察,全国公安机关爱民模范,全国先进工作者等50多项荣誉,曾作为“全国爱民实践模范”代表在人民大会堂受到党和国家领导人的接见。

孙杰用实实在在的行动,树起了大庆公安在百姓心中一面爱民旗帜。

好战士,是用忠诚铸就的

35年始终恪守,百姓的事无小事,他是单位里加班最多的。

1981年,孙杰怀着对父亲的崇拜和警察职业的向往,入警成为大庆市团结社区的一名片警,正式穿上警服那天,曾为全省政法战线标兵的父亲语重心长地对他说:“你文化程度不高,要认真工作,踏踏实实为老百姓做事。”

“社区民警就是小事、杂事多,但是把这些老百姓眼中的小事、杂事做好,就一定能减少大矛盾、大案件的发生。”孙杰从警以来一直坚信着这样的信条。

35个寒来暑往,35载物是人非,居民换了一茬又一茬,战友走了一拨又一拨,但孙杰始终像螺丝钉一样牢牢钉在团结社区,不仅练就见人知名、提名知情的基本功,成为全市百项不倒标兵,还与群众结下血浓于水的深情厚谊。

好口碑,是用真诚凝聚的

说起孙杰,同事吕畅说,在我心里他是一个实实在在,低调谦虚的好人。在辖区群众的心里,他是一个有爱心,热心肠,贴心的好警察。

孙杰是个“钢铁侠”,几乎从没休过假,就连节假日、周末都要去辖区转转,可是去年他却休病假了。铁人分局局长李树文眼含热泪地说:“我为老孙的工作点赞,但更希望他歇一歇。”他清晰地记得,孙杰来他的办公室说,“领导我想请三周假,辖区这两天都去了一遍,有困难的百姓我都给记下来让我徒弟帮着照顾了。”

“为人民服务”这五个字说起来简单,但做起来谈何容易?孙杰矢志不渝,扎根社区,为民服务35年,成为一面守护辖区和谐的“蓝盾”。

好“蓝盾”,是用汗水换来的

干好社区工作,要有质朴的爱民情怀,还要有除暴安良的血性担当。社区警务工作看似波澜不惊、索然无味,实则大有学问,只要细心、留心、用心,小舞台也会有大作为。

几年前的一天,已是凌晨一时,辖区联防员打电话报告,一名持斧歹徒连砍三人,局面已经失控。“谁敢上来我就砍死谁!”孙杰到场一看,行凶者是辖区的劳改释放人员吴某,“小吴你冷静一下,把斧子放下,有啥想不开的和我说,我帮你。”“你拿我当人质,咱们谈谈。”孙杰跨上一步,吴某将他劫持了过去。被当成人的孙杰,从吴某个人前途说到白发父母,从不离不弃的贤妻转到牙牙初语的幼子,晓之以理,动之以情,终于在孙杰的真情感召下,吴某长叹一声,“孙哥,这也就是你,要不然我就拼了,听你的,我自首。”就这样,一场恶性案件被孙杰制止了。

“为人民服务”这五个字说起来简单,但做起来谈何容易?孙杰矢志不渝,扎根社区,为民